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ВСТУП

             Сьогодні  в  Україні  склалася  складна  демографічна  ситуація,  щої

виявляє ознаки кризової ситуації в  такому важливому соціальному інститутії

як сім’я та  шлюб. Сьогодні великою проблемою стає саме рівень  розлученьї ї

в Україні, який з 90-х  рр. ХХ ст. зріс майже у двічі, що вивело Україну на 1-ї

ше місце  у Європі по кількості розлучень.ї

         Актуальною  проблемою  сьогодення  українського  суспільства  єї

           численність  розлучень.  Важливість  даного  питання  полягає  в  тому,  щої

                  розлученняї негативно  впливають  як  на  окрему  сім’ю,  так  і  на  всеї

                 суспільство  загалом,  а  тому  слід  вжити  заходів  для  негайного  йогої

вирішення. Всім відомий вислів: «Міцна сім’я – непохитна держава ». Ніхтої

не заперечить той факт, що кількість  розлучень в Україні порівняно з 90-миї ї

роками минулого століття зросла майже удвічі.

        Спочатку  варто зазначити, що в останнє десятиліття дуже  змінилисяї ї

функції родини, а саме економічні. Це  проявляється у тому, що у сучаснихї

 сім’яхї відсутній чітких розподіл  ролей  за  статевою ознакою.  І  чоловік,  і

 дружина  працюють,  що  робить  їх  більш  незалежними  одне  від  одного.ї

Разомї з тим, сьогодні поняття «сім’я» трактується дещо  інакше, ніж то булої

 ще  два  десятиліття  назад.  Суспільство  втратило  морально-етичні  основиї

  сім’її та  поняття  святості  подружніх  стосунків.  Звісно,  причини  набагатої

 глибші,  але  негативним є  те,  що  люди,  котрі  вступають  у  шлюб,  доситьї

  частої не  розуміють  сутність  сім’ї,  психологічно  не  готові  до  серйознихї

 довготривалих відносин,  не готові обмежувати  власну волю і  підкорятисяї

   комусь  іншому.  За  оцінкою  фахівців  зараз  розпадається  кожний  другийї

шлюб.
      Об’єкт дослідження - сім`я як соціальний інститут.

      Предмет курсової роботи - теоретичні передумови соціальної роботиї

з сім`ями у стані розлучення.

          Метаї курсової роботи -  здійснити теоретичний  аналіз  моделей таї
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методів соціальної роботи з сім’ями  у стані  розлучення.  ї

Об’єкт, предмет та мета дозволили сформулювати  такі  ї завдання курсової

роботи:

 1. Проаналізувати сім`ю  як соціальний інститут.ї

                  2. З’ясувати  роль  законодавчих  актів  по  роботі  с  сім’ями  у  станії

розлучення.
  3. Розглянути методи соціальної  роботи щодо  сімей,  які знаходяться уї

стані розлучення.

 4. Проаналізуватиї роль соціальних служб щодо родин, які знаходяться  уї

стані розлучення.

Методи дослідження -  при написанні  курсової роботи були використанії

методи науково – теоретичного  рівня: аналіз і  синтез науково-теоретичнихї

             джерелї з  проблеми  дослідження,  порівняння  й  узагальнення  науково -ї

теоретичних даних.

        Структура курсової  роботи.   Курсова  робота  складається  із  вступу,ї

             трьох  розділів,  висновків  до  розділів,  загальних  висновків,  спискуї

використаних джерел із   28  найменувань.ї
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РОЗДІЛ 1

СІМ’Я ЯК СОЦІАЛЬНИЙ  ІНСТИТУТї

1.1. Визначення понять

     Сім’я  виникла  ще  в  первісному  суспільстві  значно  раніше  класів,ї

                 націй,  держав.  В  усі  часи  сім'я  була  і  залишається  найважливішимї

соціальним інститутом суспільства. Зміни, які відбуваються в сім'ї, змінюють

     її  роль  у  суспільстві,  впливають  на  його  стан  і  розвиток.  Тому  кожнеї ї

суспільство зацікавлене у стійкій, духовно і морально здоровій сім'ї.

  Сім'я перебуває  в русі, змінюється не тільки під впливом  соціально-ї ї

політичних умов, а й у силу  внутрішніх процесів свого розвитку. Ось чомуї

  вонаї є  однією з  важливих сфер  і  одним  з  головних  об'єктів  соціальноїї

роботи. 

Сім’я або  родинаї  — це соціальна група, яка складається з  чоловіка таї

                 жінки,  які  зазвичай  перебувають  у  шлюбі,  їхніх  дітей  (власних  абої

 прийомних) та  інших осіб,  поєднаних родинними зв'язками з подружжям,ї

             кровних  родичів,  і  здійснює  свою  життєдіяльність  на  основі  спільногої

        економічного,  побутового,  морально-психологічного  укладу,  взаємної

відповідальності, виховання дітей [6. C.123ї-126].

                     Наприклад,  американський соціолог Н. Смелзер пише:  «Сім’єю

             називається  засноване  на  кровному  рідстві,  шлюбі  чи  всиновленнії

           об’єднання  людей,  пов’язаних  спільним  побутом  і  взаємноюї

відповідальністю за виховання дітей». Відомий  радянський дослідник сім’її

                 А.Харчев  звертає  увагу  на  зв’язок  сім’ї  з  потребами  суспільства.  Вінї ї

             розглядає  сім’ю  «як  історично  конкретну  систему  взаємовідносин  міжї

               подружжям,  як  малу  соціальну  групу,  члени  якої  пов’язані  шлюбнимиї

 кровно-родинними відносинами,  спільним  побутом,  взаємною  моральноюї

           відповідальністю,  і  соціальна  необхідність  якої  зумовлена  потребамиї

суспільства в фізичному і  духовному відтворенні населення». ї
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                     Родина,  на  думку   Н.  А.  Бердяєва,  є  соціальним  інститутом,  що

           створенийї суспільством  для  благоустрою,  біологічного  і  соціального

           упорядкуванняї життя  людського  роду.  Вона  призначена  задовольняти

 потребиї її  членів  і  виконує  наступні  функції:  а )  виховну,  що  полягає  вї

задоволенні потреби в  батьківстві або материнстві, у спілкуванні і вихованнії ї

потомства і майбутньої самореалізації в дітях; б ) господарську, що полягаютьї

               у  задоволенні  матеріальних  потреб  і  сприянні  збереженню  здоров'я  ії

           відновленню  тілесних  сил;  в)  емоційну,  що  виявляється  в  задоволеннії ї

потреб у симпатії, повазі, визнанні, емоційній підтримці  і захисті; г) духовну,ї

                 що  полягає  в  задоволенні  потреб  духовного  росту  і  збагачення;  д )ї ї

 соціального  контролю,  що  полягає  в  забезпеченні  виконання  суспільнихї

 норм,  особливо  тими  її  членами,  яким  важко  співвіднести  з  ними  своюї

поведінку;  е ) статеву, що виявляється в задоволенні сексуально-еротичнихї ї

   потреб.  Особливості  особистості  членів  родини,  взаємин  між  ними  абої

визначені умови життя можуть порушувати  виконання родиною цих функційї

 і  призводити до  конфліктів, наприклад з  питань  виховання підростаючогої

поколінняї [7, С. 64-68].  

Основні функції сім’ї:

 Репродуктивна (прагнення мати дітей);

              Виховна  (задоволення  потреб  батьківств  в  контактах  з  дітьми,  їхї

вихованняї самореалізація; 

       Господарсько-побутова  (одержання  господарсько-побутових  послугї

одним членом сім’ї від інших);

 Економічна (одержання  матеріальних засобів одними членами сім’ї відї

інших ).ї
 Первісного соціального контролю (формування і підтримка правових  ії

 моральних  санкцій за  негативну поведінку  і  порушення  моральнихї

норм взаємовідносин між членами сім’її);

           Духовного  спілкування  (духовне  взаємозбагачення  членів  сім’ї.

Зміцненняї дружніх основ шлюбного союзу);
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 Соціально-статусна (задоволення  потреб у соціальному просуванні);ї

            Дозвільна  (задоволення  потреб  у  проведенні  сумісному  дозвілля,ї

взаємозбагачення дозвільних інтересівї);

           Емоційна  (одержання  індивідами  психічного  емоційного  захисту,

емоційнаї підтримка сім’ї.  Задоволення потреб у особистому щасті  ії

любові);
 Сексуальна (задоволення сексуальних потреб) [9, С.137-139].

               Доцільним  буде  визначати  типи  сімей  залежно  від  функцій,  якуї

виконує сім'я. І у той же час слід зазначити, що якусь конкретну сім'ю можна

  віднести  до  різних  типів,  залежно  від  того,  під  яким  кутом  зору  вонаї ї

розглядається. Отже, виходячи з  основних функцій сім'ї, можна назвати такії

типиї сімей:

1. Залежно від виконання матеріально-економічної  функції:ї

 за рівнем матеріальної забезпеченості - бідні, малозабезпечені,  бідні,

малозабезпечені,забезпечені, багаті;

 за професійною приналежністю, освітнім рівнем, віком, ставленням,  до

релігії та  за особливими умовами сімейного життя - сім'ї робітників,ї

службовців, акторів, вчителів та ін.; студентські сім'ї; неповнолітніх;

       баптистів,  мусульманів;  моряків,  космонавтів,  висококваліфікованих

спортсменів, геологів та ін.

 2.  Залежно від  виконання  житлово-побутової  функції,  за  структуроюї

сім'ї та  особливостей проживанняї :

 за  складом сім'ї  (структурою):  неповні,  прості  нуклеарні

                    (батьки  і  діти),  складні  (батьки,  діти,  дідусі,  бабусі  -  у  різних

варіантах);

 великії (батьківська пара, декілька дітей зі своїми сім'ями  -ї

три і більше подружніх пар).

3. Залежно  від виконання демографічної функції:ї

              за  кількістю  дітей  в  сім'ї:  інфертильні  (бездітні),  однодітні,ї

малодітні (2  дитини), багатодітні (3 і більше дітей до  16 років);ї ї
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 за однорідністю соціального вкладу: однорідні  (сім'я складається зї

представників однакових соціальних прошарків  - робітничі сім'ї,ї

сім'ї інтелігентів, сім'ї вчених і  т.д.) - їх налічують до 70 відсотків;ї

 різнорідні сім'ї (члени сім'ї мають різну освіту, професію. У таких

 сім'ях у  їх  членів  загальних інтересів менше)  за регіональнимиї

принципом(міські, сільські);

 за тривалістю подружнього життя - сім'ї молодожонів  (до 1 року);ї

 сім'ї з тривалістю подружнього  життя від 1 до 3 років; і  т.п. [16].ї ї

 Деякі  автори  таку  типологію  розглядають  дещо  інакше  і  виділяютьї

етапи життєвого  циклу, що враховують тривалість спільного проживання йї ї

вік дитини : молоді сім'ї, сім'ї з дітьми  певного віку, сім'ї пенсіонерів.ї

Шлюб - відповідно до  ст. 21 СК України  - це сімейний союз  жінки таї ї

 чоловіка,  зареєстрований у державному органі  реєстрації  актів цивільногої

стану.

Громадянський шлюб - проживання  однією сім'єю жінки та чоловіка безї

шлюбу.

Розлучення — розірвання подружнього зв'язку між чоловіком і  жінкоюї

за тих чи інших обставин [13ї].

1.2 Соціальні проблеми молодої сім`її

Молода сім'я - це сім'я вперше 3 роки  після укладення шлюбу (у разії

народження дітей  - без обмеження тривалості шлюбу) за умови, що  жоден зї ї

подружжя не досяг 30-річного  віку. ї

Молода сім'я  (до  народження першої  дитини ).  Молодою вважаєтьсяї

сім'я  з моменту укладення шлюбу  або початку спільного проживання і дої

народженняї першої дитини. Головне завдання цього періоду - перехід  відї

стану особистої незалежності до стану взаємозалежності  подружжя. У цейї

час вирішується також завдання  диференціації від батьківської сім'ї, якщо цеї

неї відбулося раніше. Встановлюються нові кордони спілкування з  друзями ії
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родичами, вирішуються конфлікти між особистими  і сімейними потребами.ї

 Труднощі молодої  сім'ї  -  це  комплекс психологічних,  соціологічних,ї

           економічних,  юридичних  проблем.  Вибір  життєвого  шляху,  придбанняї

професії, підвищення кваліфікації, пошук  улюбленої роботи і т.д. - все цеї ї

загальна спрямованість сучасної молоді [23].

               Сучасна  сім'я  переживає  складний  етап  еволюції  -  перехід  відї

традиційноїї моделі до нової. Істотно змінюється роль сім'ї: 67% становлять

       прості  сім'ї,  що  складаються  з  подружньої  пари  з  дітьми  або  без  них.ї

               Кількість  народжених  у  таких  сім'ях  не  дозволяє  забезпечити  простеї

    відтворення  чисельності  населення.  Зростає  кількість  дітей,  народженихї

           поза  шлюбом.  Скорочується  кількість  укладених  шлюбів,  більшістьї

розлучень припадає на молоді сім'ї. Кількість сімей, де розірваний шлюб, але

єї діти, складає майже 70% від загального числа. Змінюються види сімейних

 відносин,  іншими  стають  система  влади  і  підпорядкування  в  сімейномуї

житті, ролі  і функціональна залежність подружжя, становище дітей. ї

             Зї кожним  роком  збільшується  кількість  цивільних  шлюбів,  деї

лідируюче положення займають молоді пари. Кількість молодих  людей у віції

до 16 років скоротилося  на 3 млн., тобто майже на 10 %. Дитяче населенняї ї

країни складає в даний час  близько 37 млн. чоловік. У найближчі 2 -3 рокуї ї

дітей у школах стане на  33% менше. У 2009 р. число випускників  складе 1,3ї ї

млн., а кількість місць  для прийому до вузів і установи профтехосвіти  - 1,7ї ї

млн [27, с. 138]. 

Заї даними соціологічного Левада-центру, на запитання: «Що  у вашійї

сім'ї  не так?» Були отримані  наступні відповіді: ї

 - низькі доходи - 69%; 

 - погане здоров'я  - 29%; ї

 - побутові труднощі - 17%; 

 - втома-16%; 

 - побоюванняї втратити роботу - 14%; 

 - безвихідь і погане житло  - 12%; ї
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 - неможливість дати дітям хорошу освіту - 9 %; ї

 - брак вільного часу - 8%; 

 - пияцтво, наркоманія - 2 %; ї

 - погані взаємини в сім'ї - 2%; 

 - важко відповісти  - 9% [24, с. 89] . ї

У зв'язку з  цим багато вчених характеризують нинішній стан сім'ї  якї ї

 кризовий.  Це зумовлено об'єктивними процесами зміни  шлюбно-сімейнихї

відносин в усіх економічно розвинених  країнах, і  особливо в Європі, в бікї ї

             автономізації  сім'ї,  що  неминуче  спричинило  за  собою  зниженняї

народжуваності, зростання кількості розлучень і збільшення  числа самотніхї

людей. 

 Соціологічні  дослідження репродуктивної поведінки  сімей в останнії

 30 років  визначили таку  закономірність:  більш заможні класи суспільстваї

відчувають набагато  меншу потребу мати дітей, ніж менш заможні [18]. ї ї

           Самостійно  регулюючи  сімейні  відносини,  сім'я  несе  величезнуї

 відповідальність за власне  виживання  і  виховання  повноцінних громадян.ї

             Поряд  з  традиційними  функціями,  пов'язаними  з  народженням  таї

вихованням дитини, з рішенням  повсякденних проблем, сім'я визнана бутиї

 надійним психологічним  «укриттям», який  допомагає  людині  виживати уї

важких, швидко мінливих умовах сучасного життя. . 

Середня величина  сім'ї за останні три десятиліття скоротилася і  склалаї ї

3,2 людини в містах і  3,3 у сільській місцевості. Як показали  дослідження,ї ї

             скорочення  величини  сім'ї  за  останні  три  десятиліття  обумовленої

наступними факторами: 

 - зростанням числа малодітних  сімей; ї

  - приростом числа  молодих сімей  внаслідок  зниження  віку  вступу  вї

шлюб; 

            - тенденцією  до  відділення  молодих  сімей  від  батьківськихї

(нуклеарізації); 

  В Україні  вкрай низька народжуваність -  на 10 жінок 13  дітей.  Протеї ї
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обнадіює той факт, що помітно  менше стало юних мам у віці до  20 років.ї ї

Середній вік породіль по країні  22 - 24 роки.ї

За даними тижневика «Сім'я », 1 млн. 100 тис. дітей залишаються безї ї

 сім'ї,  1  млн.  185  тис.  страждають  психічними  захворюваннями,  900  тис.ї

підлітків щорічно затримуються за  правопорушення і бродяжництво [15]. ї

           За  даними  Департаменту  соціального  розвитку  апарату  уряду,  наслідкиї

           повальної  бідності  -  зростання  смертності,  погіршення  здоров'я,ї

катастрофічне  зростання  алкоголізму,  наркоманії,  кількості  безпритульних

дітей - представляють реальну загрозу  національній безпеці. ї

За прогнозом демографів, до 2025  р. населення України зменшиться наї

 4 млн.,  другі  діти будуть народжуватися частіше.  Дітей, народжених  позаї

шлюбом, абортів, розлучень буде менше. [24ї].

Таким чином, найбільш гострі  соціальні проблеми сім'ї  виражаютьсяї

           сьогодні  в  різкому  соціально-економічному  розшаруванні  суспільства;  вї

нестачі коштів на соціальні цілі  та неможливості соціальної та географічноїї

мобільності; в  міграції; в погіршенні стану здоров'я населення, в  тому числії ї

               і  сім'ї,  демографічної  ситуації,  що  виявляється  в  природного  спадуї

             населення;  у  фундаментальних  змінах  традиційних  ролей  членів  сім'ї,ї

                особливо  жінок;  у  зростанні  кількості  неповних  сімей;  у  підвищеннії

коефіцієнта утриманства; в насильстві в сім'ї, соціальному  сирітство і багатої

в чому іншому. 

Соціальнаї робота орієнтована не лише на вирішення даних  проблемї

сім'ї, але і на її зміцнення  і розвиток, відновлення внутрішнього потенціалуї

 для  виконання  численних  суспільно значущих функцій сім'ї,  стабілізаціюї

демографічногої та соціально-економічного становища в України.

1.3 Розлучення, як соціальна проблема
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                Шлюб -  це  сімейний  союз  жінки  та  чоловіка,  зареєстрований  уї ї

державному органі реєстрації актів цивільного стану.

Розірванняї шлюбу — розірвання подружнього зв'язку між чоловіком ії

 жінкою  за  тих  чи  інших  обставин  у  відповідних  органах.  Проблема  цяї

               стосується  багатьох  сімейних  пар,  і  називається  вона  одним  словомї

                "розлучення”.  Сьогодні  це  явище  не  новина.  У  Україні,  наприклад,

                 розпадається  кожен  третій  брак;  у  столиці  -  кожен  другий.  Тридцятьї

відсотків молодих сімей не  задоволено своїм браком; сорок - подумують прої

розлученняї в перший рік після весілля. П'ятнадцять з  них розлучаються наї

другому. Куди більше дивують  приводи для розлучення [19, с. 59].ї

Жоднаї людина при здоровому розумі й твердій пам'яті  не бажає, щоб уї

його житті відбулося  розлучення, адже він не вступає в шлюб, думаючи, щої

 його  життя  стане  гірше.  Кожен  сподівається  розділити  всі  прикрощі  таї

радості з  іншою людиною, розраховує на емоційну підтримку з  його боку,ї ї

думає, що було б здорово  застосувати до себе фразу: «вони жили щасливо  ії ї

смерть їх  наздогнала в один день ». Однак розлучення в житті все ж такиї ї

трапляється. І статистика розлучень тут не втішна. 

Основними  причинами розлучень є:

1) поспішний, необдуманий  вступ до шлюбу або браку по розрахунку;ї

подружня невірність; 

2) сексуальна незадоволеність друг іншому;

3)  не сумісність характерів і поглядів; 

3ї) психологічна і практична непідготовленість до сімейного життя;

4) не підготовленість подружжя до сімейного життя  (42% розлучень);ї

                  5)  алкоголізм   одного  з  подружжя  (на  цю  причину  вказали  31%ї

опитаних жінок  і 23% чоловіків);ї

 6)  сімейна невірність (на  це вказали 15% жінок і  12% чоловіків )  [9,ї ї

С.137-139.].

Психологи свідчать, що  в нашій країні чоловіки і жінки розлучаютьсяї ї

             надзвичайно  важко.  Але  якщо  пострадянський  чоловік  схильний  дої
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        переадресування  провини  жінці,  то  вже  жінка,  схильна  всією  системою

виховання до важкого почуття  провини, легко відтворює це почуття (і дужеї ї

                довго,  ніби   пестячи,  його  зберігає).  Це  іманентне  почуття  провиниї

 розведеною, на тлі важких звинувачень  дружина, родичів,  а  іноді друзів  ії

знайомих, протягом декількох тижнів або місяців може спровокувати  у жінкиї

           депресивні  невротичні  реакції  з  наступні  розвитком  невротичноїї

особистості. 

Разом з тим розлучення  погіршує психологічний стан обох колишньогої

               подружжя.  Обидва  колишні  партнера  незалежно  від  того,  хто  бувї ї

ініціатором розлучення, відчувають, що їх зрадили, і  в більшості випадківї

                   (як  мінімум  на  момент  розлучення  і  в  найближчі  роки  після  нього )ї ї

відчувають виражені негативні почуття один до одного. Разом з тим чоловіки

у цих обставинах  відчувають себе швидше нещасними і розсіяними, а  жінкиї ї

сприймають себе напруженими, злими, втомленими, пригніченими  і злими. ї

Розлучені жінки-матері стикаються з  безліччю додаткових проблем, якї

то: економічні труднощі, дефіцит часу; відчуття недовіри і засудження з  бокуї

громадськості. У цей час мати може  сприймати своїх дітей як символ болю ії ї

образи. 

                 На  відміну  від  жінок  українські  чоловіки  в  цілому  значно  легшеї

переживають почуття провини  і розрив психологічної залежності, тобто «Зї

очейї геть - з серця геть». Хоча стан чоловіків  значною мірою ускладнювавсяї

 вимушеним припиненням їх  контактів  із  своїми дітьми.  І  навпаки, багатої

 жінокї звільняються  від  емоційної  прихильності  до  колишнього  чоловікаї

важче - їх актуальний стан набагато частіше вимагає  професійної допомогиї

         психолога  або  психотерапевта,  своєчасне  відсутність  кваліфікованоїї

допомоги може значно ускладнити для них  вступ в новий шлюб. ї

           Розлучення  украй  негативно  позначається  на  здоров'я:  розлученії

  хворіють в середньому  в два рази частіше,  ніж сімейні,  і  живуть менше.ї ї

           Причому  захворюваність  і  смертність  серед  розлучених,  неодружених  ії

  залишилися  вдівцями  чоловіків  значно  вище,  ніж  серед  жінок.  У  числії
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причинї інфаркту розлучення стоїть на другому місці (на  першому - смертьї

чоловіка). 

             Протягом  року  після  розлучення  ризик  захворювань  у  розлученихї

збільшується на 30 % (психічні та шкірні захворювання, сечостатеві розлади,ї

             головнії болі).  Чоловіки  переносять  розлучення  болючіше,  ніж  жінки.

 Статистика  самогубств  у  чоловіків  після  розлучення  набагато  перевищуєї

жіночу [17, с. 62]. 

Більшість чоловіків  більш соціально-психологічно ізольовані і уразливі,ї

ніжї жінки, оскільки вони мають менше друзів. Частина  чоловіків впадає уї

 відчай,  коли жінка руйнує  шлюб проти їх  бажання.  Чоловік, як  правило,ї

заперечує проти розлучення через те, що разом  з дружиною йдуть і діти, суд,ї

 якї правило, залишає дитину з матір'ю. Чоловік продовжує  відчувати себеї

батьком, але не завжди знаходить  розуміння в суспільстві. Зараз тільки 20%ї

чоловіківї припиняють контакти зі своїми дітьми після розлучення, тоді як 10

років тому таких було  40% [28]. ї

Висновки до першого розділу

 Отжеї сім’я, по суті, являє собою систему відносин  між чоловіком ії

                    жінкою,  батьками  та  дітьми,  засновану  на  шлюбі  і  підставі,  яка  маєї

історично визначену організацію. Її основними ознаками є: 

а) шлюбні або кровно-родинні зв’язки між  членами сім’ї; ї

б) спільне проживання в одному  приміщенні; ї

в) загальний сімейний бюджет. 

               Сучасна  сім'я  переживає  складний  етап  еволюції  -  перехід  відї

традиційноїї моделі до нової. Істотно змінюється роль сім'ї: 67% становлять

       прості  сім'ї,  що  складаються  з  подружньої  пари  з  дітьми  або  без  них.ї

               Кількість  народжених  у  таких  сім'ях  не  дозволяє  забезпечити  простеї

    відтворення  чисельності  населення.  Зростає  кількість  дітей,  народженихї

           поза  шлюбом.  Скорочується  кількість  укладених  шлюбів,  більшістьї

розлучень припадає на молоді сім'ї. Кількість сімей, де розірваний шлюб, але
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єї діти, складає майже 70% від загального числаї

Розірвання шлюбу — розірвання подружнього зв'язку між чоловіком  ії

 жінкою за  тих чи  інших обставин  у відповідних органах.  Також в сім’яхї

 можеї за  тих чи  інших умов  бути розлучення,що може понести за  собою

негативні наслідки, розлучення -  це серйозна соціальна проблема, в данийї

час розпадається кожен третій шлюб. 
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Схожість

РОЗДІЛ 2ї

СПЕЦИФІКА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З СІМ’ЯМИ У СТАНІ  РОЗЛУЧЕННЯї

2.1. Служби соціальної роботи з  сім’ями у стані розлучення.ї

 1)  Служба соціальної  підтримки сімейї ,  що розлучуються, основне

           завдання  надання  соціально  -  педагогічних,  психологічних,  юридичнихї

консультацій  та здійснення   соціального супроводу сімей, що опинилися вї

складнихї життєвих обставинах

              2)  Центр  соціальних  служб  для  сім’ї,  дітей  та молоді  ї  -

     уповноважений  державою  брати  участь  у  реалізації  державної  політикиї

шляхом проведення  соціальної роботи з сім’ями, дітьми та молоддю.ї

            Метою  діяльності  Центру  є  надання  психологічних,  соціально -ї

      педагогічних,  соціально-медичних,  соціально-економічних,  інформаційних

таї юридичних послуг сім’ям, дітям чиї батьки на  грані розлучення.ї

 Основним  завданням  Центру  соціальних  служб  для  сім’ї,  дітей  таї

               молоді  є:  участь  у  виконанні  загальнодержавних  та  інших  соціальнихї

            програмї шляхом  проведення  соціальної  роботи  з  сім’ями,  дітьми  та  ,ї

зокрема забезпечення соціального обслуговування, соціального супроводу  таї

патронажу, соціальної профілактики і реабілітації.

Пріорітетнії напрями соціальної роботи Центру:

             - забезпечення  раннього  виявлення,  обліку  та  здійснення  соціальної

роботи з різними  категоріями сімей і осіб, які опинилися у  складнихї ї

життєвих обставинах;

  - здійснення соціальної  роботи,  спрямованої  на  запобігання відмовамї

   від  новонароджених  дітей,  соціальна  підтримка  вагітних  жінок  таї

жінок з новонародженими  дітьми;ї

 - забезпечення підготовки до самостійного життя.
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